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“INVESTIAMO PER IL VOSTRO FUTURO”

RIAPERTURA del

B A N D O   D I   S E L E Z I O N E 
PER PERSONE DISABILI

PER L’ACCESSO AL PROGETTO “In.T.E.S.A”
CIP: 2007.IT.051.PO.003/III/G/F/6.2.1/0147

CUP: G25E12000180009
Finanziato a valere sull’avviso pubblico n. 1/2011 pubblicato in GURS n. 22 del 20 maggio 2011.

L’ATS costituita da Cooperativa sociale SOCIETATE (Capofila), Associazione FORMAMENTE, Ass.ne SOLE LUNA, Ass.ne ASP, Cooperativa sociale L’ARCA, realizza il progetto denominato “In.T.E.S.A”, selezionato nel quadro del Programma Operativo cofinanziato dal Fondo Sociale Europeo e sulla base  dei criteri di valutazione approvati dal Comitato di Sorveglianza del Programma.

Il progetto, della durata complessiva di 24 mesi, è finalizzato all’inclusione socio-lavorativa di soggetti in condizione di disagio ed esclusione sociale con disabilità fisica e/o psichica, e prevede la realizzazione di percorsi integrati di orientamento (150 ore), work-experience (960 ore), Sostegno al lavoro (400 ore).
Il progetto In.T.E.S.A. intende favorire l’inclusione sociale e lavorativa dei destinatari attraverso esperienze di lavoro in aziende operanti nella raccolta e nel riciclo di indumenti usati, in modo da raccogliere e reimmettere nel mercato dell’usato il materiale raccolto, sottoforma di “pezzame” o come materiale utile per  imbottiture. 
Le attività di orientamento, rivolte nella fase iniziale a n. 30 soggetti, si svolgeranno presso la sede dell’Associazione FormaMente, sita in Palermo, in Via Duca della Verdura 6, e/o presso la sede della Cooperativa Societate sita in Carini (PA), C.so Italia 134. I primi 15 soggetti, valutati positivamente nella fase iniziale di orientamento, accederanno alla successiva fase di Work experience e di Sostegno al lavoro.
Le attività di Work experience e Sostegno al lavoro si svolgeranno all’interno di aziende individuate nella fase di ricerca, operanti nel settore del riciclo degli indumenti usati e dei rifiuti che insistono, prioritariamente, nel territorio di pertinenza del Distretto Socio-Sanitario di Carini (DSS 34).
DESTINATARI
I soggetti destinatari della fase iniziale di orientamento sono 30 uomini e/o donne in condizione di disagio ed esclusione sociale, con disabilità fisica e/o psichica, in possesso dei seguenti requisiti:
· Essere residenti nella Regione Siciliana da almeno sei mesi al momento della candidatura. I cittadini non comunitari dovranno essere in possesso di regolare permesso di soggiorno;
· Lavoratori Disabili, intendendo per tali, cosi come indicato dall’art. 2 comma 20 del Regolamento CE n. 800/2008, “chiunque sia ritenuto disabile ai sensi dell’ordinamento nazionale o comunque caratterizzati da impedimenti accertati che dipendono da un handicap fisico, mentale e psichico”. Per l’ordinamento nazionale si intendono disabili:

a)  Le persone in età lavorativa affette da minorazioni fisiche, psichiche o sensoriali, nonché i portatori di handicap intellettivo, che comportino una riduzione della capacità lavorativa superiore al 45%. La percentuale deve essere accertata dalle competenti commissioni per il riconoscimento dell’invalidità civile.

b) Le persone invalide del lavoro, con un grado di invalidità superiore al 33%, accertata dall’INAIL.
TITOLIMINIMI DI ACCESSO DEI DESTINATARI

La selezione è aperta a uomini e donne in possesso dei requisiti di cui sopra, ed in possesso inoltre dei seguenti titoli e competenze:
a) Titolo di studio: diploma di scuola media inferiore;
b) Buona capacità espressiva e relazionale.
DOCUMENTAZIONE DA PRESENTARE

A. Domanda di candidatura, da scaricare dal sito della Cooperativa Societate – www.cooperativasocietate.it e sul sito www.sicilia-fse.it;
B. Fotocopia di un documento di identità in corso di validità;
C. Fotocopia del codice fiscale;

D. Copia della documentazione attestante i requisiti relativi alla condizione di  svantaggio o di disabilità come descritti nel paragrafo “DESTINATARI” del presento bando;

E.  Curriculum  vitae dettagliato ed in  formato europeo, firmato in originale e datato, con  autocertificazione delle informazioni contenute e liberatoria al trattamento dei dati;
F. Autodichiarazione di compatibilità della propria disabilità/invalidità con le attività progettuali.
Non saranno ritenute accoglibili le domande:

1. pervenute oltre i termini previsti dal presente bando (anche se precedentemente inviate per posta o corriere);
2. non formalizzate utilizzando l’apposita modulistica;
3. non corredate della documentazione richiesta.
MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE
Per presentare la candidatura al corso, è necessario produrre la documentazione compilata e firmata, pena la non ammissione alla fase di selezione, e consegnarla a mano o per raccomandata con ricevuta di ritorno entro e non oltre le ore 13.00 del GIORNO 16 Agosto 2013 con le seguenti modalità:
a) raccomandata A/R (non fa fede il timbro postale accettante);

b) presentata a mano direttamente all’indirizzo indicato;

Indirizzo di consegna: 
Associazione FormaMente c/o Cooperativa Societate, C.so Italia 134, 90044 Carini (PA).
L’Associazione FormaMente e l’ATS nel suo complesso, non si assume alcuna responsabilità per domande pervenute oltre i termini suddetti, anche se dipendenti da cause di forza maggiore.
E’ esclusa ogni altra forma di consegna.
Le domande pervenute oltre i termini, non saranno prese in considerazione.

MODALITA’ DI SELEZIONE 

Alla scadenza del termine di presentazione delle domande di partecipazione, le stesse verranno esaminate da una apposita Commissione, al fine di stabilire la regolarità delle istanze e il possesso dei requisiti minimi dei candidati.

Saranno esclusi dalla selezione i soggetti che presentino disabilità/invalidità che risultino essere incompatibili all’espletamento delle mansioni previste nel progetto.

Nel caso in cui il numero dei candidati che hanno presentato regolare istanza di partecipazione e che siano in possesso dei requisiti previsti, risulti superiore al numero di posti disponibili, si procederà con una preselezione. La stessa si svolgerà attraverso un test attitudinale ed un colloquio individuale finalizzato a valutare le capacità e le motivazioni del candidato, così come previsto dal regolamento di selezione, consultabile presso la sede dell’Associazione FormaMente e della Cooperativa Societate che verrà formalizzato ai candidati prima della selezione. Terminate le selezioni saranno ammessi alla fase iniziale di orientamento i primi 30 candidati della graduatoria dei soggetti con disabilità. 
INDENNITA’

La partecipazione alle attività progettuali è completamente gratuita. 

Durante le attività di work experience e di Sostegno al Lavoro, sarà riconosciuta un’indennità di frequenza pari a € 5,00/ora.

PROVE FINALI E CERTIFICAZIONI 

Al termine della fase iniziale di orientamento,ed in base all’esito della valutazione, saranno individuati 15 soggetti che accederanno alla successiva fase di work experience.

Al termine della work experience, le aziende ospitanti e i tutor stileranno una scheda di valutazione di profitto dei singoli partecipanti,sulla base del regolamento della work experience, regolamento del quale i partecipanti saranno edotti  prima dell’avvio della fase di Sostegno al Lavoro.
TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

I dati trasmessi dai candidati, con le domande di partecipazione alla presente valutazione comparativa, saranno trattati per le finalità di gestione della procedura selettiva nel rispetto dei principi e delle disposizioni sulla protezione  dei  dati  personali  e sensibili, e  sulla  tutela  della riservatezza stabiliti dal Decreto Legislativo 30 giugno 2003 n.196.
Il Legale Rappresentante della ATS
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